

26位画家的20件美术作品入选第十三届全国美展 海南美术创作靠积淀赢得突破



符嘉臻《南海逐梦》



王锐 吴一丹 水彩《村口》



王秀明《新村》

■ 本报记者 卫小林

日前,中国美术家协会通过官网陆续公布第十三届全国美术作品展览各展区复评结果,海南有26位画家创作的20件作品,分别入选中国画、油画、版画、水彩水粉画、综合材料绘画、漆画等各展区展览。其中,有的画种是首次入选,有的画类入选作品比历届都多,与此同时,青年美术创作人才辈出。

海南美术创作缘何成绩愈来愈抢眼?省美协相关负责人告诉海南日报记者,海南美术界主要靠多年坚持不懈地积淀,才赢得越来越多突破。

突出亮点增多

五年一届的全国美展,需要先经过各省区市组织展开本地的作品征集、评选和提交,然后再由全国美展组委会进行初评、复评,才能确定最后的入选作品,展览流程和评选标准严格、规范。海南美术界在本届全国美展上成为一大亮点,那就是国家级会员和省级会员人数都很少的海南省,却共有26人创作的20件佳作入选全国美展,入选作者与会员人数占全国前茅。

第二大亮点
是在画种上
实现了突破。

此前,海南在综合
材料绘画门类从无作
品入选,此次不但实现零的
突破,而且一次有四件作品入选,
包括林明俊的《风帆》、志勇的《如梦一
商韵》、陈翔宇的《丝路夕岚》和黄克勤的《南
海·碧波之晨》。此外,漆画也实
现跨越,有王小荣的《爱一无言》入选。

第三大亮点是中国画入围数量超
越历史。此前,每届全国美展,海南画
家创作的中国画入选数量多为三四
件,而本届全国美展共有五件入选,说
明海南美术创作领域的中国画创作质
量越来越上乘。

特色题材抢眼

省美协相关负责人表示,在省委

宣传部、省文联领导下,省美协坚持以人民为中心的创作导向,以备战第十三届全国美展作为年度工作重点,在今年初即要求各艺委会成立备战全国美展活动工作组,通过指导青年美
家采风写生、交流创作等措施,激发广大艺术家的创作活力和潜力,最
终实现了作品创作数量和质量的双
超越。其中,海南本土特色题材创作
最为抢眼。

“可以说,入选第十三届全国美展
的海南作品,基本都是海南本土特色
的佳作。”省美协相关负责人说,海南

十多年来一直坚持推行的一系列踏
实举措见到了成效。

为了培养海南美术创作人才,省
美协采取“走出去,请进来”的方式,为

我省培养青年美术创作人才。“走
出去”,就是带领海南美术人才奔赴全
国多地开展学术交流、采风写生等创
作活动,海南美协会员近年来分别走入

广东、广西、云南、贵州、山西、山东等
多地,与当地画家建立了广泛业务联
系。“请进来”,是把外省甚至外国的美
术名家及其佳作邀请到海南来交流展
览,与画家切磋,相互学习。仅近两

年,就举办了庆祝中俄建交70周年“一
带一路”艺术行——海南·列宾美

院写生创作作品交流展、五大经济特
区水彩画联展、首届海南省中国美协
会员中国画作品展、海南省青年美术
作者培训成果展、艺术乡村行全国美
术家作品邀请展等众多展览,另外还

举办了中国画、油画、版画、水彩画等
创作研习班,为平素难得有机会观摩
到外地优秀美术作品的海南青年美术
人员提供了学习交流的契机。“正是因
为海南青年美术创作者十余年来不断

地积淀,潜心学习,深入挖掘,才实现了
海南美术创作在第十三届全国美展上

的突破。”该负责人说。

踏实举措见效

省美协相关负责人说,入选本届
全国美展的作品中,海南青年画家的
身影增多,而青年画家们关注社会、关
注民生的创作尤其多,这说明,省美协

(本报海口9月5日讯)

国羽充实教练团队—— 首聘外教 李矛回归

据新华社北京9月5日电 中国羽毛球协会5日宣布,为了更好地备战东京奥运会,中国羽毛球队充实了教练团队,历史上首次聘请外籍教练,并将资深教练李矛召回。

中国羽协主席张军介绍,羽协已聘请原韩国国家队主教练姜佳珍以及韩国前男双名将柳镛成协助双打训练,聘请前国家队教练李矛协助男单训练。

张军表示,双打是韩国队的传统优势项目,希望姜佳珍和柳镛成将韩国双打独特的训练理念与训练方法带进来,结合中国羽毛球双打运动员的特点,取各自之所长,形成更加有效的训练手段,在东京奥运会备战期间,让中国队的双打整体水平进一步提升。经过多次沟通,张军认为,两位韩国教练经验丰富,踏实肯干,有强烈的责任心,希望他们的加入可以为中国羽毛球队双打训练带来新意。

至于聘请李矛协助男单训练,张军表示,李矛是一位经验丰富,有独到训练方法的资深教练,具有很强的事业心。多年来,他曾先后在中国、韩国和马来西亚队执教过,培养出董炯、孙俊等众多优秀男单选手。请李矛回来可以进一步加强男单教练团队的力量,帮助年轻运动员及年轻教练尽快提升综合能力。

海南侨中观澜湖学校 全日制高尔夫实验班开课

本报海口9月4日讯 (记者计思佳 陈卓斌)9月3日,海南华侨中学观澜湖学校高尔夫实验班开班仪式在观澜湖侨中举行。在开班仪式上,实验班相关负责人表示,设立实验班是该校在高尔夫教育上踏出的第一步,未来的发展规划将更加丰富。

海南侨中观澜湖学校全日制高尔夫实验班涵盖小学至高中共12个年级,在国内率先将高尔夫教育融入全日制基础教育,致力于培养“学优”+“体优”的双优人才。报名入读实验班的学生来自海南省内外,还有部分是“海归”学子。实验班依托海口观澜湖高尔夫球场进行专业课训练,10个球场的训练选择使得实验班训练条件达到国际一流水平。

据悉,实验班学生不仅能学会一门兴趣爱好和技能,还可凭借扎实的学业成绩和出众的专业特长敲开世界优秀大学的大门,或走上高尔夫职业道路。

省足协青训网点 夏季足球赛结束

本报讯 (记者王黎刚)“硕克杯”2019年海南省足球协会青训网点夏季足球联赛近日在裕东足球训练基地收官,来自省内各地的足球少年们在这里度过了几天“足球假期”。在激烈的比赛中,这些足球少年们体会到了足球的快乐。

黎振粮是万宁思源学校六年级三班的学生,这次参加U12组的比赛。这是他第一次参加全省联赛,因为技术比较突出,他被选拔来海口参加这次足球联赛。除了在比赛中比拼外,他和几个小伙伴晚上有时候还会在小场地“斗脚法”。袁颖涛是农垦三小六年级二班的学生。他觉得用踢球、比赛的方式过暑假,很有意义。通过这次比赛,他学到很多足球知识,个人技巧、速度、观察能力都有所提高。“最开心的就是和小伙伴切磋球技,提高技术。”他说。

临高和舍学校队夺得了U10组的冠军。这是该队第一次参加7人制的比赛。该队教练王小羊说,和舍小学U10队来了14名球员,孩子们在比赛中踢得非常认真。由以前常踢的五人制改踢7人制,场地变大了,更有利他们速度、技术的发挥。唐文爽和王文是和舍队中的两把“尖刀”,他俩为球队的夺冠出了不少力。

海口玉沙实验学校队这次获得了U9组比赛的第5名。该队教练林志教认为,比赛不但给玉沙实验学校的小球员们带来了快乐,还让他们认识到了自己在足球技术方面的不足。海口玉沙实验学校U9队成立1年多,小球员们的技提高很快,该队一周三练。林志教说:“孩子们通过这次比赛学到了训练中学不到的东西。这次比赛结束后,孩子们对足球的兴趣更浓了,老问我暑期还有没有比赛,他们还没有踢够。”通过这次比赛,林志教也发现了队中有几个选手水平不错,在比赛中敢于拼搏,敢于做动作。

首届动力伞飞越琼州海峡 挑战赛下月举行

本报海口9月5日讯 (记者王黎刚)“海南(海口)首届动力伞飞越琼州海峡挑战赛暨‘飞越激情(巨浪)音乐节’”新闻发布会4日在海口举行。该活动定于10月23日至28日在海口举行,届时将创造世界航空运动史上首次动力伞飞越琼州海峡纪录、动力伞飞越最长海上飞行距离纪录、动力伞人数最多同时飞越最长海上飞行距离纪录等多项纪录。

这次挑战赛以“激情飞越,畅享蓝天”为主题,起点为海口白沙门海滩,终点是广东省海安市白沙湾,进行往返飞行。届时将有来自全国各地的顶级动力伞飞行员参加比赛。比赛分为预选赛、表演赛与挑战赛,通过竞技竞速花式飞行表演评比,选拔出10名优胜者参加挑战赛,最后评出最佳飞行特技奖等8个单项奖。

此次赛事由国家体育总局航空无线电模型运动管理中心指导,海南省旅游和文化广电体育厅、海口市人民政府主办,海南海君达国际动力伞赛有限公司承办。

关注三亚亚洲沙滩运动会

讲述亚沙故事 传播海南声音

三亚亚沙会组委会成立融媒报道中心

本报三亚9月5日电(记者李艳秋)讲述亚沙故事,传播海南声音。9月5日,海南日报记者从2020年第六届亚洲沙滩运动会组委会获悉,为做好三亚亚沙会宣传工作,展现海南风采,组委会成立融媒报道中心。

该报道中心负责亚沙会对外宣

传工作,这标志着亚沙会筹办工作进入新的阶段。

据了解,三亚亚沙会组委会融媒报道中心从海南日报等主流媒体招募传媒骨干,组成集合文字、影像、视频和新媒体运营等为一体的宣传团队,全方位、多层次、多形式地开展三亚亚沙会宣传报道,让人

们深度了解亚沙会,充分感受新时代海南自贸区(港)建设的新气象,助推“办好一次会,搞活一座城”目标的实现。

该报道中心不仅将实时跟踪并发布亚沙会的筹办动态,还将结合三亚以及海南本地文体产业等方面

的发展现状、风土人情以及文旅特

色资源等,策划一系列大众喜闻乐见的融媒体宣传产品,打造官方网站、官方微博、官方微信以及官方短视频等融媒体矩阵,深度讲述亚沙故事,持续展现海南建设发展的新面貌和新气象。

三亚亚沙会组委会相关负责人

表示,该新闻中心的设立旨在

通过策划、推广系列融媒体宣传产品,做好媒体服务,让人们关注亚沙会的同时,了解海南高质量发展和城市建设的成就,营造良好舆论氛围,进一步提升城市形象,推动文旅等产业的转型升级,为海南建设自贸区自贸港贡献力量。



沙排将是三亚亚沙会最受欢迎项目之一。 (本报资料照片)

关注篮球世界杯

排位赛和韩国、尼日利亚同组 中国男篮要跟老对手“奥运抢票”

本报讯 尽管在2019年篮球世界杯开赛之前,很多球迷幻想着中国男篮借东道主之利,可以成功出线、甚至打入8强,创造历史最佳成绩……这一切都成了泡影。

中国男篮依然有希望完成他们此前的既定任务。篮协主席姚明在此前已经表示,中国男篮的任务,就是拿到直通明年东京奥运会的门

票。这个目标就是,成为亚洲球队之中成绩最好的那支球队。

中国队、伊朗队、韩国队、日本队、约旦队、菲律宾队都未能获得小组出线资格——这是亚洲的尴尬,但却是中国队的机会。

日本队是明年奥运会的东道主,他们已经自动获得了门票,剩下5支球队要拼一个名额了。

按照赛事的规则,排位赛也要打

个循环赛,但每个小组之中曾交过手的球队就不用再交手。而第一阶段的战绩,也将带入排位赛之中。

中国队、科特迪瓦队、韩国队和尼日利亚队分在一组,中国队首先将要和韩国队硬碰硬,如果赢下比赛,就将在排位赛中和亚洲球队的比较中占据优势——这场比赛将在9月6日举行。

(广日)

赛事预告(6日)

中国VS韩国(20:00)
(CCTV-5直播)

俄罗斯VS波兰(16:00)
科特迪瓦VS尼日利亚(16:00)
伊朗VS安哥拉(16:00)
波多黎各VS塞尔维亚(16:30)
委内瑞拉VS阿根廷(20:00)
意大利VS西班牙(23:00)
菲律宾VS突尼斯(20:00)
(以上比赛QQ直播)

昨日战报

立陶宛82:87澳大利亚
希腊103:97新西兰
美国98:45日本
加拿大82:60塞内加尔
巴西84:73黑山
土耳其76:91捷克
德国96:62约旦
多米尼加56:90法国